

回购股份、扩大生产、提升产品科技含量 台山上市公司提质增效出实招

6月11日,台山A股上市公司特一药业集团股份有限公司(下称“特一药业”)发布公告,基于对公司未来持续稳健发展的信心和对公司价值的认可,拟斥资7000万元至1.2亿元回购股份。

据悉,今年以来,台山3家A股上市公司动作频频,分别通过回购股份、扩大生产、研发先进新产品等渠道方式,促进上市公司提质增效,推进上市公司健康可持续发展。

文/江门日报记者 林育辉
图/江门日报记者 李嘉敏



特一品牌已成为中国知名品牌,特一止咳宝在止咳祛痰平喘中成药TOP20厂家中排名第七,2023年销售突破10亿片。

特一药业 不低于7000万元回购股份

作为台山首家A股上市公司,特一药业是集医药研发、制药工业、医药商业为一体的医药上市公司。6月11日晚,特一药业公告称,公司控股股东、实际控制人、董事长许丹青提议公司使用自有资金通过集中竞价交易方式回购部分股份,用于股权激励或员工持股计划,回购资金总额不低于7000万元且不超过1.2亿元,实施期限为12个月。

2023年,特一药业营收和净利润均创历史新高。今年第一季度,特一药业实现营收1.65亿元,同比下降45.88%;实现利润892.46万元,同比下降91.51%。业绩没有延续高增长,对此,特一药业表示,自2023年底以来,公司

营销组织变革,调整非常大,同时持续做渠道和经销商优化,今年是营销自我变革和市场布局的关键时刻和关键年,打好基础,为后期发展做好准备。

如今,特一品牌已成为中国知名品牌,特一止咳宝在止咳祛痰平喘中成药TOP20厂家中排名第七,2023年销售突破10亿片。今年5月,特一药业亮相江门品牌高质量发展提升大会,许丹青表示,将充分发挥医药企业的特色和优势,助力中医药传承与创新,以新质生产力推动医药现代化产业体系建设,为打造质量过硬的江门品牌贡献力量。

迪生力 将“台山味道”推向全世界

5月21日,台山另一家A股上市公司——广东迪生力汽配股份有限公司

(下称“迪生力”)完成公司董事会和监事会换届选举工作,原董监团队成员均留任。董事长赵瑞贞表示,新一届董监高团队将积极进取,确保公司汽轮智造、新材料、食品三个实体板块在未来3年全面落地,实现稳健增长。

汽轮智造板块是迪生力的传统业务板块,随着新的生产基地投产,公司产能的规划产能将大幅提升。除继续深耕海外后装市场,公司将积极开拓国内市场业务。在新材料板块,目前公司的第一、第二、第三期(后端)生产线已顺利投入运营,年综合回收处理硫酸钴、硫酸镍、碳酸锂等有价值金属约16000吨。

当前,迪生力正致力于在广东省农产品加工示范区即台山斗山镇聚龙园区内,建设一个符合供港澳标准的一流

产业园。该产业园不仅集家禽屠宰、预制菜深加工、冷链仓储配送、全球高端食材贸易于一体,还涵盖食品研发及生物育种等多个领域,旨在打造一个全方位的农产品及食品加工基地。

赵瑞贞表示,公司将借助位于美国、加拿大、巴西、泰国等子公司的全球渠道优势,以及江门海外侨资源,有望将“台山味道”推向全世界。这不仅将提升公司的品牌影响力,更将进一步拓展国际市场份额,为公司的长期发展奠定坚实基础。

绿岛风 携多款先进产品亮相上海

6月3-5日,第九届上海空气新风展在上海国家会展中心(虹桥)盛大举行。广东绿岛风空气系统股份有限公司(下称“绿岛风”)携多款先进新风产品精彩亮相,展出智能家居、酒店空间、牙科医院、宠物中心等多领域多场景的新风解决方案。

作为“新风行业第一股”,绿岛风是继特一药业、迪生力之后的台山第三家A股上市公司,也是台山首家创业板上市公司。公司主要从事室内新风系统产品的设计研发、生产及销售,致力于改善室内空气质量、提高建筑节能。

绿岛风此次在上海展出的新品涵盖新风系统、换气扇、风幕机、除湿机等。绿岛风通过现场模拟室内空间,真实还原用户体验,直观呈现新风系统的节能性和舒适性。绿岛风的产品与解决方案成功吸引了众多客户的关注,他们纷纷前往绿岛风展位参观洽谈。

数据显示,绿岛风今年第一季度营收1.18亿元,同比增加5.21%;实现利润2345万元,同比增加29.93%。绿岛风董事长李清泉表示,公司将进一步扩充产能,提升研发实力,加强渠道拓展和品牌建设,引进优秀人才,提升经营管理水平,努力将公司打造成为世界一流的室内新风系统企业。



“三送”活动进军营 军民鱼水情更深

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/叶嘉敏)为弘扬拥军优良传统,巩固军政军民团结,推进双拥创建工作,日前,台山市双拥办开展“送法律、送教育、送健康”进军营活动,营造“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的良好氛围。

活动现场,台山市委宣讲团成员何健旺为部队官兵带来一场精彩的宣讲会,热情讲述独臂将军丁晓兵、开国上将余秋里的英雄故事。两名英雄人物在负伤后从逆境中挣扎启程,用鲜血写下“请党在战斗中考验我”的铮铮誓言,数十年如一日保持冲锋姿态、践行初心使命。在场的每一位部队官兵深刻感受到了革命英雄的坚定信仰和不屈不挠的意志,接受了一次深刻的思想教育和爱国主义精神洗礼。

与此同时,何健旺以法条为依据、以案例为依托,针对部队官兵的法治需求,侧重选择与军人息息相关的法律法规进行精准普法。官兵们在身边“小案例”中悟透法纪“大道理”,提高依法维权意识和能力。

此外,活动邀请台山市中医院和叶氏姊妹口腔门诊的医护人员,为有需要的部队官兵提供医疗服务,涵盖骨关节科、皮肤科、中医综合科、外科等。活动中,部队官兵纷纷结合自身训练需求和身体状况向在场医师咨



医护人员为有需要的官兵进行针灸、敷贴、拔火罐等中医治疗。

询,医师为部队官兵进行全面身体检查,为有需要的官兵进行针灸、敷贴、拔火罐等中医治疗,并提供膳食、用药、运动和科学保健等方面的健康指导和个性化保健建议。医护人员贴心的服务和精湛的技术得到部队官兵的一致好评。

据悉,“三送”活动是台山市进一步深入推进法律拥军、教育拥军、医疗拥军工作的重要举措,也是推动军民融合发展、巩固军政军民团结、密切军政军民关系的一道桥梁。下一步,台山市双拥办将把巩固发展军政军民团结作为重要政治任务抓紧抓实,在互办实事、共解难事、办好实事中促进鱼水情谊更加深厚、团结基石更加稳固,勠力同心共筑中国梦强国梦。

★相关新闻

台山开展“金融拥军 情暖军人”活动 为退役军人提供贴心金融服务

江门日报讯(记者/陈素敏)为创新推动拥军优抚工作,6月7日,台山市退役军人事务局联合中国农业银行台山市支行开展“金融拥军 情暖军人”活动,为退役军人提供贴心的金融服务。

活动现场,在中国农业银行台山市支行营业部大堂,工作人员热情接待每一位到访的退役军人,详细介绍退役军人专属金融产品优惠政策。银行还设立退役军人专属服务区、VIP室,由专人提供更加私密的业务办理和休息交流空间。活动为台山退役军人就业创业提供有力帮助,在全社会营造关心关爱退役军人的良好氛围。

近年来,中国农业银行台山市支行积极探索新时代金融拥军新模式,充分发挥“政府主导、各方参与、社会协调、百姓受益”的联动模式优势,建立退役军人金融服务联动工作机制,打造拥军崇军特色服务,于2022年在台山全市金融系统率先成立退役

军人金融服务站,为退役军人和其他优抚对象提供专享金融服务、专属金融产品和专项主题活动等服务内容,通过先进的系统、丰富的产品、精细的服务,为台山退役军人提供高品质、高效率的金融服务,在全社会传递拥军优抚光荣理念。

针对电信网络诈骗案件多发的实际情况,台山市退役军人事务局联合中国农业银行台山市支行开展“金融知识进社区、进军营”主题宣讲活动,为辖区退役军人、现役军人及其家属讲解诈骗典型案例,剖析诈骗的常见手段和特征,提高他们识破电信网络诈骗骗局和防范金融风险的能力,保护自己和他人的财产安全。与此同时,中国农业银行台山市支行积极配合台山市退役军人事务局做好拥军优抚工作,开展形式多样的“八一”慰问活动,深入困难退役军人家中送去慰问品并致以节日问候,畅叙军民鱼水深情。

护眼活动走进职工服务中心 关注眼部健康 普及爱眼知识

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台宣)为进一步关爱职工眼部健康,提升广大职工的护眼健康意识,近日,台山市总工会与台山爱尔新希望医院工会紧密合作,分别在水步镇职工服务中心和工业新城职工服务中心举办职工护眼活动。

活动现场,来自台山爱尔新希望医院的医护人员为前来咨询的职工提供细致的眼部检查服务。通过使用专业设备,医护人员为职工进行了视力测试、眼压测量,并对白内障、角膜炎等常见眼病进行筛查,更深入地了解家乡的发展状况,从而加强文化交流与合作。据悉,主办方将继续举办“学煮餸”惠侨服务培训班,让更多侨胞亲身体验、传承粤菜文化。

针对检查结果为职工提供个性化的健康建议。

此次职工护眼活动不仅为职工们提供了便捷的眼部检查服务,还普及了爱眼护眼知识,提高了大家的眼部保健意识。职工们纷纷表示,通过活动,他们更加关注自己的眼部健康,学会了如何更好地保护眼睛。

下一步,台山市工会部门将继续整合更多社会资源,开展更多贴心服务项目,以实实在在的实际行动提升职工的幸福感和满意度。同时,呼吁广大职工关注自己的眼部健康,养成良好的用眼习惯,共同营造健康、舒适的工作环境。

台山市总工会举行专题座谈会 为社会化工会工作者 搭建学习交流平台

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台宣)为加强社会化工会工作者队伍建设,提升履职能力,近日,台山市总工会举行社会化工会工作者座谈会(第一期),各镇(街)总工会社会化工会工作者共33人参加会议。

会上,台山市总工会通报各镇(街)总工会1-5月重点工作完成情况,社会化工会工作者围绕工作中遇到的难点、如何提高履职能力和工作成效等进行交流发言,共同探讨如何提高高质量完成今年重点工作。会议要求,各镇(街)总工会要大

力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,竭诚服务职工,使工会工作真正深入到广大职工中去,推动基层工会真正建起来、转起来、活起来、强起来,当好职工可信的“贴心人”和“娘家人”。

会议旨在打造一个学习与分享平台,为社会化工会工作者提供交流互动机会,并通过相互学习和经验分享,进一步提升工会工作能力。下一步,台山市总工会将继续开展形式多样的活动,为社会化工会工作者搭建更多交流学习平台,切实提升社会化工会工作者的专业化、职业化水平。

台山持续举办“学煮餸”惠侨培训班 助力粤菜文化传承



学员们在授课教师的悉心指导下练习包粽子。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)为推动“粤菜师傅”工程与惠侨服务深度融合,进一步传承和弘扬粤菜文化,6月6日下午,由台山市侨务局主导,台山市人社局和侨联共同协办的第七期“学煮餸”惠侨服务培训班,在台山市技工学校厨艺教学部正式开班。据悉,此次培训班吸引了30余名来自世界各地的侨胞积极参与。

培训课上,学员们身着整洁的厨师服,聚精会神聆听专业授课教师对粤菜经典菜品的细致讲解。授课教师不仅介绍菜品的独特风味,还详细指导食材准备和烹饪技法。学员们表现出浓厚的兴趣,纷纷用手机记录每一个关键的烹饪步骤和实操中的注意事项。

理论学习之后,学员们在授课教师的悉心指导下开始实操练习。通过亲自动手,学员们的理论知识水平和实操技能得到显著提高。从美国纽约归来的伍女士与女儿共同参加了培训班,她表示,带着喜爱粽子的女儿来体验包粽

子,既增进了母女之间的亲密关系,也为传承中华传统美食文化贡献了力量。

据悉,“学煮餸”惠侨服务培训班主要针对台山籍侨胞、港澳同胞以及归侨侨眷开设,旨在通过提供专业的烹饪和面点制作培训,使海外侨胞和港澳同胞掌握家乡美食的烹饪技巧,更深入地了解家乡的发展状况,从而加强文化交流与合作。据悉,主办方将继续举办“学煮餸”惠侨服务培训班,让更多侨胞亲身体验、传承粤菜文化。

★相关新闻

台山市侨青会留学生联谊会挂牌成立 | 助推海内外创新交流

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台侨宣)6月6日,台山市侨青会留学生联谊会挂牌成立,为众多海外留学生搭建一个与家乡紧密联系、共同发展的交流平台。来自英国、加拿大、美国、新西兰、澳洲等地的侨青会成员齐聚一堂,共同为留学生联谊会的成立送上祝福。

作为“中国第一侨乡”,台山市拥有庞大的留学生群体。为了吸引年轻一代的华侨青年回到家乡、认识家乡、支持家乡发展,台山市侨青会特别设立了留学生联谊会。留学生联谊会作为台山市侨青会的重要部门,将充分发挥海

外留学生的优势,他们带来的国际视野和创新思想将为家乡发展注入新的活力。

在揭牌仪式上,台山市侨青会副会长谭国馨被任命为留学生联谊会部长,副会长林树炉、会员谭国萍担任副部长。他们表示,将积极履行职责,为海外留学生提供一个畅谈创业故事、分享创业经验的平台,拓展海内外创新创业思路的交流渠道。

据悉,台山市侨青会组建留学生联谊会部是凝聚侨心、侨智、侨力的重要举措,也是建设华侨华人创新创业平台的关键一步。台山市希望侨青

会留学生联谊会充分发挥自身优势,积极牵线搭桥,促进国际交流合作,为家乡各项事业高质量发展贡献力量。

揭牌仪式上,留学生们围绕侨务政策、投资环境、文化保护等方面展开热烈交流。他们纷纷表示,将积极参与台山市侨青会留学生联谊会各项活动,为家乡发展贡献自己的力量。

活动还为台山市侨青会“侨胞之家”举行揭牌仪式,标志着侨青会在为华侨华人提供温馨家园、增进家乡与海外华侨情感交流方面迈出了坚实的一步。

乡镇青年 参加书法课堂 提升艺术素养 传承书法文化

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台宣)近日,为传承书法文化,提升青年文化艺术素养,坚定文化自信,台山在汶村镇“青年之家”举办第二十八期台山青年夜校——书法课堂,吸引了众多热爱书法的青年参加。

汶村镇是书法文化重镇,此次书法课堂的开设,结合汶村这一特色,为青年学员开展文化培训。课堂上,导师向青年学员详细介绍书法的悠久历史、演变历程和不同的书法风格,让青年学员感受书法的博大精深。课程内容丰富多彩,从书法基础、执笔运笔,到点画字符、偏旁部首,再到间架结构、整体布局,导师精心讲解每一个细节。

青年学员聚精会神听讲,认真模仿每一个执笔落笔手势,在宣纸上提腕落笔,一横一竖,一撇一捺都力求精准,感受书法魅力。他们相互交流,共同探讨书法奥妙。随着笔触的起伏,一幅幅精美的书法作品呈现在大家眼前。

“书法临摹不仅锻炼专注力、耐心和毅力,更修身养性,有助于提高自己的文化艺术素养。”“通过学习书法,我更加深入地了解了中华文化的博大精深,更加坚定了文化自信。”参加书法课堂的青年学员对课程内容给予充分肯定。

据悉,汶村镇将继续以台山青年夜校为载体,持续探索青年群体喜闻乐见的学习内容和形式,满足青年群体多样化的学习需求。同时,进一步发挥汶村镇书法特色,为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献青春力量。



书法课堂的课程内容丰富多样,导师为青年学员精心讲解每一个细节。

更多台山新闻请登录